



# EL DIARIO DE AVILA



XLII. Núm. 12.589      Lunes 31 de julio de 1939      (Año de la Victoria)      PERIODICO DE LA TARDE      Redacción y Administración, Plaza del Teniente Arce núm. 7. Teléfono 24. Apartado 2

## La acción diplomática del Vaticano en el actual momento internacional

La actividad diplomática de la Sede apostólica, inspirada en las directrices que Pío XII ha expuesto claramente en su discurso al Sacro Colegio, prosigue metódicamente, pero con extrema prudencia y reserva. Los representantes pontificios, bien los investidos de carácter diplomático, como los Nuncios, bien los acreditados cerca de las autoridades religiosas y en contacto personal con los Gobiernos, como los Delegados apostólicos, en suma, las más altas personalidades de la jerarquía eclesiástica, han desfilado estos días por Roma, con motivo de sus licencias de verano, o para las visitas periódicas al Sumo Pontífice.

Estas visitas han suministrado al Papa elementos importantes y seguros de juicio. Después de las audiencias, Pío XII elabora cuidadosamente los datos y las impresiones recibidas, que son coordinados y sometidos a una crítica severa en su conferencia cotidiana con el Cardenal secretario de Estado, y que sirven luego para pasar las instrucciones a los Nuncios. Los representantes diplomáticos de la Santa Sede han sido invitados a estar en todo momento, y para cualquier eventualidad, preparados para trasladarse rápidamente a sus residencias habituales y de comunicar todos sus movimientos a la Secretaría de Estado.

El Sumo Pontífice cree que la diplomacia vaticana, más bien que ocuparse de las singulares cuestiones cuya

resolución corresponde a los gobiernos, debe laborar para crear un espíritu de serena valoración de las cosas, que en algunos ambientes parece muy difícil de conseguir. La misión asignada por el Papa a sus diplomáticos es, efectivamente, la de mover y estimular la «buena voluntad» de todos. Los representantes de la Santa Sede deben intentar de convencer a los gobiernos que la intervención del Vaticano está inspirada por un sincero deseo de paz y de justicia y que no intenta en modo alguno favorecer ésta o aquella tesis particular.

El Vaticano confía en que la buena voluntad de que han dado prueba los gobiernos, y su propósito de resolver las cuestiones pacíficamente, se traduzca en una realidad palpable, pasando de las manifestaciones oratorias a la aplicación práctica en los diversos problemas hoy sobre el tapete internacional.

El Papa tiene el firme propósito de continuar con su acción en el ambiente de paz y tranquilidad de Castel Gandolfo, donde reducida o eliminada del todo la afluencia de visitantes poco notables, continuará recibiendo la visita de destacadas personalidades. El Papa deja la acción y la responsabilidad a los Gobiernos; su actuación va solo dirigida a que, salvando el honor de las naciones, se ahorren al mundo nuevos dolores y nuevas desilusiones.

## En el Parlamento inglés hablará hoy Chamberlain : Probable declaración franco-británica sobre Moscú SIGUEN LAS NEGOCIACIONES EN TOKIO

Tenia que ser así una noticia halagadora para nosotros que, por venir del extranjero, aquí recojo y un comentario para los dilapidadores del tesoro español. La primera es la recepción oficial en Madrid del oro traído de Francia, en cuyo Banco estaba depositado desde 1932. Bien se ha hecho en recibir con todos los honores ese oro que en las manos del Caudillo ha de facilitar mucho el resurgir español; pero no quiero fijarme en esto; hoy vuela mi pensamiento a aquellos tres mil millones de pesetas que la Monarquía española guardaba en los sótanos del Banco de España de Madrid y que la República socialista robó y llevó fuera de su Patria, sin saber lo que ha sido de esos millones. Que estos millones nada tienen que ver con los pocos venidos de Mont de Marsan. Aquellos eran el tesoro sobre el que el buitre codicioso del socialismo español tenía fijas sus miradas. Su cortejo más destacado, el tristemente célebre Indalecio Prieto lo decía con gruñidos de fiera de voracidad insaciable: «El oro es nuestro» ¡Mentira! tuyo no era ni de los tuyos. Nunca fuisteis capaces de ahorrar nada. Todo, como el hijo pródigo, lo mal gastasteis. Si os costaba un trabajo enorme el producir. Si en cada semana promoviais una huelga que hacía perder millones muchos a la Patria. Si en vuestras manos la economía pública iba a la ruina. Por último, siendo ministro de Hacienda el Prieto no supo o no quiso dar de comer al obrero, registrándose entonces el caso del mayor paro obrero; recordándose cuando Primo de Rivera tuvo que traer de fuera obreros porque a los de aquí les sobraba trabajo. Sólo supisteis constituir con vuestras cuotas un fondo social que era un crimen porque, con ese dinero, se fomentaban los odios y se llegaba a comprar asesinos...

Por vosotros, España hubiera perecido de hambre. ¿No veis lo que está pasando? Por culpa vuestra, pues dejásteis a la zona roja arrasada, estamos viviendo la hora difícil a que se refería el señor Suances.

La zona blanca honradamente, administrada ha tenido que privarse de su abundancia para socorrer — como cristianos — a los que dejásteis en la miseria. ¡Mentira! ese oro no era vuestro. Era el caudal de la Patria

amada, era el sostén del vivir de todos, era el pan del pobre y del rico, era el propulsor de las obras que en España se realizaban, era el sostén del prestigio de nuestra bandera en tierras de afuera, era con el que se compraba el trigo en tiempos de mala cosecha, la medicina que necesitaban nuestros enfermos... Tenía que ser así, viviais sin Dios... y como tales os portásteis. El os perdona.

**Declaración importantísima**

LONDRES.—Se cree que Chamberlain hará el lunes en la Cámara una declaración acerca de las negociaciones con Moscú.

Las misiones militares saldrán en breve para la capital de la U. R. S. S. y se espera que las negociaciones estén terminadas en breve.

**Una nueva entrevista en Moscú**

LONDRES.—Se anuncia que antes de la declaración de Chamberlain en la Cámara de los Comunes sobre las negociaciones anglo-francesas soviéticas, se celebrará una nueva entrevista en Moscú entre Molotov y los representantes francés e inglés.

**Muerte de un general**

MOSCU.—Ayer se produjo un grave accidente de aviación, descomponiéndose toda clase de detalles, en el que encontraron la muerte el general de división Víctor Kholzouf, comandante Sergio Toheksouy, ingeniero militar Alejandro Titó y el ayudante Ivan Kamens.

El general Kholzouf era miembro del Soviet supremo.

**Sobre las negociaciones de Moscú**

LONDRES.—El redactor diplomático del «Times» escribe hoy que los Gobiernos francés e inglés piensan hacer, probablemente el lunes, una declaración acerca de las negociaciones de Moscú, que mañana se proseguirán en el Kremlin.

El Gobierno ruso, por su parte, no hará declaración alguna.

La declaración anglo-francesa hará alusión a la parte política del pacto que es todavía objeto de discusión, y se anunciará la intención de los dos Gobiernos de enviar delegaciones militares a Moscú.

**El Cardenal Gasparri y los Estados Unidos**

NUEVA YORK.—Los periódicos afirman que el visje no oficial del

## Inauguración oficial de la Sección Adoradora Nocturna de Arévalo

Asisten las Secciones de Madrid, Toro, Valladolid, Segovia, Cuéllar, Medina del Campo y Avila.—Hubo quinientas veintisiete Comuniones

¡Viva Jesús!

AREVALO.—Se ha inaugurado en la noche del sábado la Sección Adoradora Nocturna de esta muy noble, muy ilustre y muy leal Ciudad.

En la plaza del Arrabal en que se halla enclavada la iglesia de Santo Domingo fueron congregándose las gentes entusiasmadas, aclamando a las Secciones que de pueblos lejanos venían para rendir adoración a Jesús Sacramentado. A las once de la noche daban comienzo las ceremonias. La Iglesia estaba profusamente iluminada, adornada con flores y tapizada: un verdadero alarde de riqueza y buen gusto, reflejo de ardores devotos hacia la institución eucarística.

El presidente de la Sección Madrileña, don Federico Oles, como representante del Consejo Superior

asistido por el secretario de la misma sección, señor Acero, impuso el distintivo de adorador al director de la sección de Arévalo, Sr. Cid, que a su vez le impuso a todos los adoradores activos y honorarios de la ciudad en número de sesenta. Bendijo después la bandera que apadrinó don Lorenzo Partearroyo, quien acompañó al predicador señor Holgado a la Sagrada Cátedra. Los asistentes que llenaban las naves del suntuoso templo, escucharon, emocionados, el canto a la Adoración nocturna y las excelencias de la devoción al Santísimo.

**Vigilia y Comunión**

Terminado el sermón, las secciones de Madrid, Toro, Valladolid, Segovia, Medina del Campo, Cuéllar

y Avila, establecieron los turnos de vela al Santísimo Sacramento, expuesto en el altar mayor, haciendo la del primer turno los presidentes y consejos de las secciones citadas.

De madrugada se dijo la Santa Misa, acercándose a la Sagrada Mesa quinientas veintisiete personas, la mayor parte hombres, entre los que se encontraban muchos que pudiéramos llamar convertidos.

Las autoridades de la ciudad estuvieron presentes a los diversos actos

**Ehorabuena**

El DIARIO DE AVILA y la Sección Adoradora Nocturna de esta ciudad, por nuestro conducto, se complacen en felicitar a la sección de Arévalo, inaugurada oficialmente, deseándole una vida próspera y las caricias del Señor

## El oro de España depositado en Francia llega a Madrid

Parece iniciarse un cambio de orientación por parte de la república Francesa en sus relaciones con España

**DEL "BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO,"**

**Llega el oro a Madrid**

MADRID.—A las doce menos veinticinco de la noche del sábado, llegó a Madrid la caravana que sondea el oro español que estaba en Francia.

Procedía a la caravana un coche con empleados del Banco de España. La comitiva estaba integrada por un camión de guardias civiles, otro del Ejército, después de cinco camiones de marca francesa comprados en París, y detrás varios coches más, también con fuerza pública.

El motivo del retraso tan considerable en llegar la caravana, ha sido debido a que el primero de los ca-

ñones, en la mitad del camino de Burgos a Madrid, sufrió una avería en el motor, a causa del calor, recalentándose varias piezas, habiendo necesidad de echarle agua cada diez kilómetros.

A la puerta del Banco de España se hicieron cargo del oro el subgobernador señor Artigas, acompañado de varios miembros del Consejo del Banco y autoridades.

Inmediatamente los fardos que contienen el oro fueron trasladados a los sótanos. La recepción oficial tuvo lugar en la mañana de ayer entre vítores y popular entusiasmo.

Revisados los presintos, y ya en el nuevo patio de operaciones de la caja blindada subterránea, se procedió a la apertura—de cuyo acto se impresionaron algunas piezas y un trozo de cinta cinematográfica—de uno de los sacos, dentro del cual se encerraban otros ocho saquitos, cada uno de ellos con 5.000 dólares en «águilas»—monedas de cinco dólares—, nuevecitas y relucientes. Ocho mil «águilas», por valor de 40.000 dólares, en el saco grande, de un peso de 70 kilos. Y así hasta el total de 44.589 kilos—suarenta toneladas de oro puro—por valor de 26.783.000 dólares, que, a su par intrínseca con la peseta son 138.735.940 pesetas oro.

Esta masa de metal amarillo había salido de España en 1932 como garantía de un préstamo de 1.115 millones de francos y de 148 más que se invirtieron en la operación de crédito realizada al efecto.

En francos, a 42.000 que ahora se paga en números redondos el kilo de oro, esa cantidad de toneladas representa de 1.700 a 1.800 millones.

**Derivaciones diplomáticas**

PARIS.—La restitución del oro depositado en la sucursal del Banco de Francia en Mont de Marsan influirá positivamente en las relaciones entre Burgos y París.

Parece iniciarse el cambio de orientación que el embajador Lequerica preconizó con fervor en la actitud de la República con el Estado nacional.

Los acuerdos Barard-Jordana subordinaron la seguridad de las fronteras Pirineas y Marruecos a su ejecución. Sin la devolución a España de los bienes retenidos por el Estado francés, oro, valores, material de ferrocarriles, objetos artísticos, joyas, etc, que el agente oficinista del Quai d'Orsay reconocía al pie de su docu-

BURGOS.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras interesantes disposiciones, dos órdenes de Gobernación:

Uno, creando una sección de censura dependiente de la Jefatura del Servicio Nacional de Propaganda y afecta a la Secretaría general de la misma. Esta sección de censura estará constituida por los organismos necesarios y suficientes que permitan atender a su cometido en orden, primero a la censura de toda clase de publicaciones no periódicas y de aquellas periódicas ajenas a la jurisdicción del Servicio Nacional de Prensa, segundo, los originales de obras teatrales, cualquiera que sea su género; tercero, los guiones de películas cinematográficas; cuarto, los originales y redacciones de carácter patriótico; quinto, a los textos de todas las composiciones musicales que los lleven y a las partituras de los que lleven título o vayan dedicados a personas o figuras o temas de carácter oficial. Los autores de los originales indicados en numeración que se hace en el artículo anterior no podrán darlos a la publicidad sin autorización previa de la Sección de censura del Servicio Nacional de Propaganda. Las solicitudes deberán llevar indicación exacta y detallada del papel que para su impresión se presiese.

Otro, aprobando el reglamento de la prestación personal a favor del Estado. Es obligatoria para todos los varones residentes en España, de dieciocho a cincuenta años, inclusive. La prestación se hará personalmente

(Continúa en la 4.ª página)

## XIX Centenario de la Virgen del Pilar

Soldado, falangista, del Pilar que llevaba el requeté, que luchaste con la fe en Dios y en la Virgen del Pilar. Ahora es el momento de mostrar tu gratitud a la Madre del Salvador.

Contribuye con lo que puedas, con unos céntimos siquiera, al esplendor del XIX Centenario de la Venida de la Virgen a Zaragoza.

—0—

¿Cristiano? ¿Y regateas unos céntimos, unas pesetas o unos billetes (o que tu situación económica te permita) a la brillantez de los actos en honor de la Madre de Dios, con motivo del XIX Centenario de su Venida en carne mortal a Zaragoza, de la Virgen

La protección de la Virgen Santísima del Pilar a España en la Santa Cruzada que ha terminado con la más brillante de las Victorias, ha sido tan clara y tan visible que todos, hasta los incrédulos, la reconocen.

Sin esa asistencia sobrenatural, el comunismo se hubiera adueñado de España. A la Virgen Santísima del Pilar eres, pues, deudor de tu hacienda que te hubieran arrebatado los marxistas y tal vez de la vida. ¿No pagarás una pequeña parte de esa deuda sagrada dando para el Centenario de su Venida cuanto puedas?

# 3 Minutos de Religión

## Eucaristía. Los altares

De grande interés para nosotros, después de las horribles profanaciones de innumerables altares, es el testimonio de San Optato de Milevi. «¿Qué otra cosa más sacrílega, decía a los Donatistas profanadores, que romper, caer, remover de sus sitios los altares de Dios? En ellos estuvieron depositados los votos del pueblo, y los miembros de Cristo; allá fue invocado Dios omnipotente; allí descendió, invocado, el Espíritu Santo; de allí recibieron muchos la prenda de la eterna salvación, la tutela de la fe y la esperanza de la resurrección... porque ¿qué otra cosa es el altar sino el trono del Cuerpo y Sangre de Cristo? Todo esto vuestro furor o rasgó, o lo rompió, o lo sacó de su lugar... ¿En qué os había ofendido Cristo, cuyo Cuerpo y Sangre habitaban allí en determinados momentos?... de esa manera habéis imitado a los judíos; ellos en la cruz pusieron las manos de Cristo; vosotros lo habéis herido en el altar... Y, sin embargo, este erimen horrendo lo habéis duplicado, al romper también los cálices, portadores de la Sangre de Cristo».

La presencia real de Cristo debe ser motivo para imponernos cualquier sacrificio a fin de visitarle. San Juan Crisóstomo en su célebre homilía sobre San Filogonio dice así (n. 3): «¿Qué excusa podremos alegar, o qué perdón merecer, si habiendo El (Cristo) bajado de los cielos por nuestra causa, nosotros somos remolones aún en acudir a El desde nuestras casas; si los Magos extraños y bárbaros acuden desde Persia para verle tendido en el pesebre, y tú, que eres cristiano, no aguantas el andar

ni un breve trecho, para gozar de este feliz espectáculo? Porque si nos acercásemos con fe, sin duda le veríamos tendido en el pesebre, porque este altar hace sus veces. Va que también aquí será colocado el Cuerpo del Señor, no ya envuelto en fajas, como entonces, sino revestido por todas partes del Espíritu Santo. Los iniciados en los misterios saben lo que estoy diciendo» (recuérdese lo ya dicho de la disciplina del arcano).

Y continúa: «Y en verdad que los Magos no hicieron más que adorarlo, pero a ti en cambio, si te acercases con pura conciencia, te permitiríamos que le recibas, y te vayas a casa después de haberle recibido» (PG. 48, 753).

Quien se haya fijado solamente en este desfile de Padres y Doctores antiguos, testigos de la fe de la Iglesia primitiva, no podrá menos de ver en ello la fe más viva en la presencia real de Cristo en la Santísima Eucaristía, exclamatione lo mismo que como la describió el Sacrosanto Concilio de Trento.

Asimismo salta a la vista cuán justo fué el mismo Sagrado Concilio en lanzar su anatema contra los protestantes que pretendían que no se debía adorar la Eucaristía, ni celebrarse con fiestas particulares, ni llevarle procesionalmente, ni exponerla al pueblo para la pública adoración. La insolencia protestante llamaba idólatras a los adoradores del Santísimo Sacramento ¿Dónde estará su decantado respeto a la antigüedad cristiana, que está dando voces contra ellos?

Florentino Ogara, S. J.

## La voz del pueblo

Del pueblo religioso, del pueblo católico, del verdadero pueblo español; de ese pueblo noble y honrado que acierta siempre, cuando expresa sin embajes ni ficciones sus íntimos sentires; de ese pueblo sencillo y bueno que sabe dar a cada uno lo que le corresponde, cuando cristianamente enjuicio; sí, de él ha brotado espontáneamente, en frases que yo mismo he recogido de sus labios, la humilde súplica que, con todo respeto, me atrevo a elevar hoy a nuestras dignas autoridades, atentas como siempre al verdadero clamor del pueblo.

¿Por qué no han de ser ustedes, los ministros de nuestra religión, preferidos y hasta exentos de estas exigencias sociales, me decían unas humildes hijas del pueblo, al hacer yo cola en una interminable que se había formado para conseguir un salvoconducto, y en otra no menos kilométrica que esperaba el turno ante la ventanilla de una estación? ¿No son ustedes, al menos por su representación oficial, tan dignos o más que cualquier funcionario o militar, de esas consideraciones sociales, y hasta de esos respetos y exenciones sagradas, debidas a toda legítima autoridad?... Señoras, les contesté, el buen sentido que florece en sus labios, digno es de toda alabanza, porque esa manifestación respetuosa es propia de pueblos cultos y cristianos, pero juzguen ustedes que tal vez no se hayan dado cuenta de ello, pues no a todos se nos ocurre de pronto lo más conveniente y justo; esperen un poco y verán como sin tardanza ponen el remedio oportuno las dignas autoridades, en cuyas manos dejamos esperanzados este humilde memorial que tiene acentos de súplica y seguridades de justa y razonable petición sumisa.

Así contesté yo a los clamores de aquella voz del pueblo honrado, que repereñta en mis oídos con tintineos de aurora, y así quisiera también contestaran a cualquiera otra demandante los heraldos y voces de la opinión popular, para que en sus dignas columnas y en sus mejores artículos llevarán a los oídos de todos la conveniencia, la honorabilidad y hasta la justicia de esta nuestra demanda suplicante.

No digo yo que al sacerdote, como ministro de Dios y por ende cumplidor más exacto de todos los deberes sociales, no se le pueda exigir lo que a cualquier otro ciudadano honrado, no es esta mi intención, que algo nos dirían de ellos historias y Códigos Canónicos, lo que yo afirmo y pido, lanzando la idea, que yo ninguna otra cosa puedo, es que se haga todo esto de una manera digna, reveladora del respeto sacro debido al ministro de Dios; por ejemplo: exigiéndole algún V.º B.º o cosa semejante de su legítimo superior o de su Obispo diocesano, o con algún aditamento en su misma cédula personal, etc. etc...

De una manera o de otra, pero nunca del modo común y ordinario con que se identifica a un sencillo limpiabotas o a una ilustre fregona, pudieran ponerse a salvo las exigencias sociales y el respeto cultural y sacro que siempre han tenido los grandes pueblos civilizados hacia los ministros de la Religión.

Creo yo firmemente, y queda esta mi confianza estereotipada en estas humildes líneas, que todo lo resolverá cumplidamente la alta cultura religiosa y el profundo sentido social que acompaña a las dignas y consientes autoridades de nuestra nueva, invicta e imperial España.

Buenaventura Anton C.  
Sacerdote católico

Zaragoza 6 VII-1939.

Empresario: Píde hoy mismo el número de medallas que desees, conmemorativas de 18 de julio, a la Jefatura Provincial de Propaganda, o ponte al habla con la Delegación Provincial Sindical.

## El día 14 del próximo septiembre, será re- puesto el Santo Crucifijo en todas las escuelas de Madrid

MADRID.—Se ha hecho pública una disposición del Ministerio de Educación Nacional ordenando que el día 14 de septiembre, festividad de la exaltación de la Santa Cruz, se celebre en todas las escuelas nacionales públicas y privadas de Madrid y su provincia, y en las que radiquen en las últimas poblaciones liberadas últimamente, la solemnidad de volver a colocar el Santo Crucifijo.

Las juntas provinciales de enseñanza cuidarán de que estos actos revistan gran solemnidad y brillantez. Comenzarán con una fiesta religiosa por los mártires de la escuela y seguidamente se procederá a la reposición del Crucifijo, explicándose la significación de la Victoria y las virtudes del Caudillo.

En años sucesivos se celebrará igualmente esta fiesta, como demostración y homenaje al Santo Crucifijo y conmemoración a los mártires de la Escuela Católica.

## El Vaticano y la "Acción Francaise," una aclaración del "Osservatore Romano,"

ROMA.—El «Osservatore Romano» publica una extensa declaración a propósito de ciertas impresiones suscitadas por la reciente disposición referente a la «Acción Francaise».

«Se ha elevado en la prensa—escribe el periódico—alguna voz que intenta dar una interpretación política al decreto del Santo Oficio. Esto no puede justificarse. Los motivos que indujeron a la Santa Sede a pronunciarse contra las doctrinas y las imprudencias de los dirigentes de la «Acción Francaise» y posteriormente a prohibir el periódico fueron de naturaleza rigurosamente religiosas, es decir, referentes a la fe y a la moral. De la misma manera motivos de orden estrictamente religioso son los que hoy han movido a la Santa Sede a levantar aquella prohibición. Sin embargo tratándose de un peligro político, el decreto ha dicho algo a este respecto siguiendo las conocidas instrucciones de la Santa Sede. Esta suprema Sagrada Congregación—dice el decreto—no pretende juzgar en modo alguno lo referente a cosas puramente políticas y los fines que persegue el periódico en este campo siempre que, bien entendido, no sean contrarios a la moral.

## La torre más alta de Europa

BERLIN.—La nueva torre de la estación de radiodifusión «Deutschlandsender», inaugurada en Herzberg, a 90 kilómetros del Sur de Berlín, mide—según informa la Agencia Central-europa—337 metros de altura. Es, por lo tanto, la torre más alta de Europa.

## Coches de ferrocarril a prueba de catástrofe

BERLIN.—Los habitantes de la zona entre Immendingen y Engen, en la Selva Negra, fueron testigos en los días pasados de un singular espectáculo. Un vagón de ferrocarril, colocado al borde de un barranco, fué precipitado al abismo. Sacado del fondo por medio de una grúa, fué nuevamente precipitado al barranco. Esta operación se repitió cinco veces, sin que el vagón así maltratado sufriera serios desperfectos. Se trata de un experimento verificado por los Ferrocarriles Alemanes con un tipo de coche para viajeros, construido

## Arenas-Avila en cuatro etapas (Memorias de una cronista improvisada)

(Continuación)

A mediodía llegábamos, felizmente, a la villa de

### MOMBELTRÁN

En la carretera nos esperaban el señor cura párroco, el jefe de la guardia civil y las demás autoridades locales, quienes, después de besar respetuosamente la Cruz—verdadero guión de los peregrinos—, nos acompañaron con el vecindario en pleno a hacer la Visita al Santísimo Sacramento. Las campanas volteaban con tal fuerza que apenas si se percibían nuestros himnos. Rezadas la Estación y Preces del Manual de las Marías, adaptados a la peregrinación, el sacerdote nos dió la bienvenida agradeciendo el ejemplo que—dijo—dábamos a su Parroquia. Hace votos por que concluya con felicidad la peregrinación y nos pide que ante la «Santa» tengamos presentes los intereses de su feligresía. Una representación de la peregrinación contesta, agradeciendo a las autoridades de todo orden y al vecindario la cordial acogida de que es objeto aquella, rogando que las personas que no puedan acompañarnos materialmente se unan en espíritu a nosotros para de esa forma, impetrar del Altísimo llevar a cabo la excursión religiosa y su finalidad, que no es otra que la de acción de gracias y reparación de pecados.

Mombeltrán, que en masa y con su sacerdote a la cabeza sale a despedirnos, deja en nuestra memoria un recuerdo imposible de borrar. Estoy segura de que muchos de los que nos decían adiós envidiaban nuestra suerte con esa envidia buena que es patrimonio de las almas cristianas de oro de Ley.

Media hora de marcha, hecha casi

en silencio, y después un gran descanso que aprovechamos para comer y reparar el leve desgaste físico sufrido y la pérdida ocasionada por las pasadas emociones. Poco después, siguiendo la tercera parte de esta primera etapa y después de rezar el Santo Vís-Crucis y también la tercera parte del Rosario, llegábamos al final de la etapa: Cuevas del Valle. Estaba anocheciendo. La noche se presentaba tranquila, y el himno «¡Perdona a tu pueblo...!» se cantó con religiosa devoción.

### CUEVAS DEL VALLE

En ese pueblito pintoresco que se esconde como acobardado de las moles de piedra del Puerto, también nos reciben el alcalde, el cura párroco y el secretario del Ayuntamiento, el que por cierto, en un exceso de celo por servirnos, nos tenía preparados más alojamientos que los necesarios. Realizamos el acoplamiento de alojados, labor rápida y simpática, y merendamos junto a una hermosa fuente, yendo más tarde a cantar la Salve a la ermita del pueblo.

Cuando nos retiramos a descansar, estamos seguros de que ninguno de los peregrinos notaba la menor fatiga y que lo que deseaba era que las horas pasaran veloces para emprender la ruta de la segunda etapa.

11

A las cinco y media de la madrugada siguiente, después de recibir la Sagrada Comunión y viendo aumentado el número de los peregrinos, emprendimos la escalada del ingente

### PUERTO DEL PICO

Utilizamos, a veces, la calzada romana y, francamente, la ascensión no nos pareció ninguna marcha difícil. Antes de dos horas le coronábamos

(Continuará).

## EL POTENCIAL DE GUERRA POLACO

VARSOVIA.—Un artículo recientemente publicado en «Polski Zbrojna», órgano de las fuerzas armadas polacas, se ha ocupado del problema de las disponibilidades de materias primas de la industria polaca en caso de guerra, llegando a la conclusión de que ésta dispone de una base interna de suministro tal que asegura al país un «potencial de guerra» suficiente para cualquier eventualidad. La producción de hierro bruto llegará este año a cerca de 1,2 millones de toneladas; la de acero a unos 2 millones. El progreso realizado en estas producciones en el curso de los últimos años se aprecia comparando las cifras correspondientes a 1932, que eran 200 mil toneladas de hierro y 550 mil de acero. El aumento de la producción se debe, ante todo, a la explotación de nuevos yacimientos en la región de Ols, con su moderna instalación de altos hornos en Tryznice, si bien en las demás zonas industriales se ha registrado también un notable progreso. Todavía no se ha llegado a la producción máxima, pues Polonia dispone de una cierta reserva de materias primas, sin contar las que se destinan a la exportación, y que en caso de guerra se sumarían lógicamente a las disponibilidades internas. En relación con el aumento de la producción de las principales materias primas ha aumentado también la producción de los demás productos derivados. Los

## Joyas con nuevas aleaciones metálicas

LEIPZIG.—La aplicación de nuevas aleaciones metálicas para la montura de joyas va haciendo enormes progresos, especialmente en Alemania, donde existe una considerable industria dedicada a la manufacturación de moderna joyería. Las sortijas, pendientes, collares, aros y otras piezas montadas sobre acero de lujo inoxidable, u otras aleaciones metálicas, especialmente adecuadas, como el llamado wipia y el vitalium, producen tamente el efecto de platino o por lo menos de plata. En la próxima Feria de otoño de Leipzig—dice la Agencia Central-europa—la industria alemana especializada mostrará un gran surtido de los objetos más variados fabricados con estas nuevas aleaciones metálicas. Mencionaremos todavía el electon y el hidronal, dos metales ligeros muy adecuados para la fabricación de objetos artísticos, así como el polital, particularmente brillante y resistente.

Puedes hacer el pedido de la medalla conmemorativa del 18 de julio en la C. N. S. o en la Jefatura Provincial de Propaganda.

materiales empleados en la construcción de los barcos en los astilleros de Gdynia son exclusivamente polacos, como también son polacos todas las partes metálicas de los aeroplanos que se construyen en Polonia. (Central-europa).

## Precios lo mismo que en el año 1934, podéis comprobarlo

LA CONSTRUCTORA HIDRÁULICA vende el metro cuadrado de mosaico gris a 5'50 pesetas; el rojo a 6 pesetas. El tubo de metro X 0'30, a 5 pesetas; el de 20, a 3 pesetas; el de 15, a 2'50, y el de 10 a 2 pesetas.

Para pedidos a su único propietario GERMAN VAQUERO DIAZ

FABRICA: Cerrillo de Santiago, núm. 1. Teléfono 68.

DESPACHO: Plaza de Navillos núm. 3, bajo. Teléfono 57

AVILA

## Sección religiosa

### SANTORAL

AGOSTO  
I  
MARTES

Santos Pedro ad-Vincula; Hermanos Marcos, Fe, Esperanza y Caridad, Fausto, Mauro, Aquilino, Pedro, Domiciano, Leoncio.

La misa y oficio divino son de Octava de Santiago Apóstol, con rito doble mayor y color encarnado.

### Gran Jubileo franciscano

Desde esta tarde y mañana se gana el Jubileo de la Porciúncula, visitando una iglesia de Franciscanos o Franciscanas u otra designada por el Obispo; y los Terciarios de San Francisco visitando la capilla de su Orden, rezando, en cada visita, seis Padrenuestros, Ave María y Gloria.

La Medalla conmemorativa del Alzamiento la pueden adquirir para sí y para sus obreros los empresarios.

Diríjanse solicitándola a la Delegación de la C. N. S. en Avila (Plaza de Santa Teresa).

SANCHEZ PRIETO  
(Médico)  
PILA - VENERDAS - SIPINA

poco. Cumpliendo Marte su giro al rededor del sol en el período de 687 días, la duración de sus estaciones es doble que en nuestro planeta. En la larga estación marciana, el hielo se derrite por completo y el polo, expuesto a la irradiación inintermitida del sol, es la zona que tiene un período de tiempo caluroso más largo, naturalmente, el hielo hace deducir la existencia de agua.

Según el parecer de los astrónomos, la vida de los hipotéticos habitantes de Marte es sólo posible en el polo. Pero ¿qué es de ellos cuando llega el invierno? ¿Están tan avanzados que poseen aeronaves para trasladarse rápidamente al otro polo cuando comienza la estación? (Central-europa)

### ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesiten.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones, se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

# EL DIARIO DE AVILA

### Instituto Provincial de Higiene AVILA SERVICIOS AL PUBLICO

- Sección de Puericultura: Preescolares.. Miércoles a las once, Escolares..... Martes y sábados, Lactantes .... Lunes y viernes a las once, Maternología. Jueves a las once.
- Consulta de Oftalmología..... Miércoles a las cinco, de Oroganta, nariz y oídos. Martes y sábados a las cinco, de Odontología..... Lunes, jueves y sábados a las cuatro.
- Dispensario antivenéreo: Hombres. Diaria de ocho a diez de la mañana, Mujeres.. Martes, miércoles y sábados, 5 tarde.
- Vacunación antirrábica. Diaria... Mañana a las nueve, Tarde a las cuatro.
- Las demás vacunaciones... Diaria de once a una.
- Recogida de productos (del enfermo) para análisis... Diaria de 11 a 1 y de 5 a 6 por la tarde.
- Recepción de productos para análisis..... Diaria de 9 de la mañana a 1 de la tarde.
- Servicios de desinfección... Diariamente. Se pedirán a la Sección de Epidemiología.

NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se detallan nombre del enfermo e investigación deseada. 2.º Las ropas a desinfectar se recogen a domicilio a las nueve de la mañana y se entregan a medio día. El Director, Fernando Chasón.

### Balneario de Ledesma

Gran Hotel. Reumatismo todas sus formas en ciáticas, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billetes ida y vuelta 30 días con tarjeta identidad.

### LUCHA ANTITUBERCULOSA

## Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS, NUMERO 1)

#### Horario de consultas y servicios

Lunes, martes, miércoles y jueves, a las 4 de la tarde, consulta de enfermos nuevos y antiguos.

Viernes y sábados: A la misma hora, práctica de neumotorax.

Todos los días de la semana, desde las diez a las tres horas: inspecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.

Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.

Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.

### NO SUFRA MAS DEL ESTOMAGO E INTESTINOS!

# ESTOBIOL

### ES EL MEDICAMENTO QUE CURA

Don A. Salama Benzadon, López Moreno, 6, Melilla, propietario del Gran Bazar de Londres de dicha plaza, nos escribe:

«Hace una porción de años empecé a sentir ardores de estómago después de las comidas, que fueron aumentando hasta hacerme un padecimiento crónico, pese a los innumerables productos que tomé para hacerlos desaparecer, llegando a obtener la desaparición de los ardores pero convirtiéndose éstos a unos fuertes dolores de estómago que he padecido por espacio de año y medio, hasta que un buen día probé su preparado ESTOBIOL; y cuál no sería mi sorpresa al notar enorme alivio en la primera semana y mejorando día por día, hasta que antes de los seis meses de tratamiento he quedado completamente curado. Tengo además varios amigos que lo han tomado, y todos ellos han notado seguidamente gran mejoría, esperando en breve poder mandarles el testimonio de ellos y anticipando a ustedes mi más sincero agradecimiento por el excelente resultado obtenido.»

No vacile usted si sufre del estómago, pues tiene en su mano la curación de su enfermedad, especialmente en los casos de dispepsia, ardores, digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, úlcera estomacal, etc.

Es además el medicamento estomacal que **NUNCA PERJUDICA**

**FRASCO Ptas. 5,80** EXIJA ESTOBIOL Y NO ADMITA SUSTITUCIONES INTERESADAS.

Impuestos comprendidos EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA

## Línea Madrid-Avila-Salamanca

Salida de Madrid a las 9 y a las 16 pasando por Avila a las 12 y a las 19. Salida de Salamanca a las 7 y a las 14 pasando por Avila a las 10 y a las 16'30. Salida de Avila para Segovia a las 7 de la mañana del Hotel Jardín. Salida de Segovia a las 16'30 y llegada a Avila las 19.



La debilidad, la inapetencia, impiden el desarrollo físico y cerebral de los niños. Para darles fuerzas y vigor mental hay que regenerar sus débiles organismos con el activo reconstituyente Jarabe de

## HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en todo tiempo • No se vende a granel.

### LAXANTE SALUD

Cura el estreñimiento sin causar irritaciones ni molestias. En cajitas de 25-30 grageas. Ptas. 1,90 (tarifa incluida), en Farmacias.

### CIRUGIA DE GUERRA

del laureado doctor

DON MANUEL GÓMEZ DURÁN

Se ha puesto a la venta el segundo tomo de esta magnífica obra (cirugía de extremidades) con el que se sume el admirable estudio realizado por su autor, que ha ido recogiendo cuantos interesantísimos casos le ha proporcionado la guerra. Consta de más de trescientas páginas con cien grabados impresos en dos colores. Primera obra de este carácter que se publica en el mundo.

### CIRUGIA DE GUERRA

Dos tomos del ilustre doctor

**GOMEZ DURAN**

25 pesetas cada tomo

### Caldas de Oviedo

Reumatismo, catarros, post-gripe

**GRAN HOTEL**

Automóvil desde Oviedo

(recorrido 10 kilómetros)

1.º de julio a 30 de septiembre

### CARRETERIAS

buenos talleres y mozos les servirá el fabricante de maderas, Pedro García, Escaray (Logroño)

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

### Centros Oficiales

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1, Mañana, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Bancos particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Recalza, de 10 a 1 y media. Valerosos, horas de conferencias de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2.

Cámara de Comercio, de 10 a 2. Cámara de la Propiedad, de 10 a 12. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Junta de Industria, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 media. Instituto Nacional de Segunda Enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 10 a 2. Fiscalía de la Violencia, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sección Agronómica, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 19. Distrito gerencial, de 9 a 2. Delegación de Orden Público de 9,30 a 14 y de 16 a 21. El limo, señor Delegado recibe diariamente de 10 a 12.

### CAZA

Compro caza y tomo en arriendo dehesas para cazar. Pego más que nadie. Diríjase: Enrique Núñez; Avenida de José Antonio, 16, Teléfono 11520 «Nautic Bar», Madrid.

### ADVERTENCIA

La limitación del consumo de papel y el exceso de original de interés nos impiden EN ABSOLUTO publicar las notas que recibimos que no son de interés general. A éstas tampoco nos es posible darles más de una inserción, salvo aquéllas que la autoridad estime de absoluta necesidad.

### REUMATICOS!

Si queréis curar definitivamente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático «KARMBL», de venta en todas las farmacias de AVILA

## Servicios de Correos y Telégrafos DE AVILA

### Horario

CORREOS	
Aparados oficiales	de ocho y media a nueve
Listas, Aparados y venta de sellos	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve
Caja de Ahorros	de diez a once
Cirol postal	de diez a once y de diecisiete a diecinueve
Repartos de correspondencia a domicilio	Des diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.
Recogida de buzones	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución es recogido a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.
Reclamaciones	De once a once, excepto los domingos y días festivos.
Secretaría	De diez a once, excepto los domingos y días festivos.
TELEGRAFOS	
Servicio de telegramas	Permanente.
Cirol telegráfico	De 10 a 13'30 y de 18 a 19'30.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un presinto de lazo, plomo u otro sistema análogo; la dirección se escribirá en caracteres grandes y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inequívoca. No podrán incluirse en ellos ni notas de carácter actual. En el reverso de toda clase de objetos de vidrio o cristal que se envíen por correo, deberá indicarse el contenido en nombre, apellidos y domicilio, en caracteres grandes, aunque circulen por correo.

# Lea V. "El Diario de Avila,"

# AVILA AL DIA

## Fiestas Grandes

Siempre ha tenido gran importancia en esta población esta solemnidad, que es lo que pudiéramos llamar la fiesta parroquial por excelencia, en la que colaboran clero y feligreses para rendir homenaje a Jesús Sacramentado.

La iglesia de San Juan se hallaba artísticamente adornada; sus entusiastas feligreses se han desvivido por adornarla, destacándose la pila bautismal donde fué bautizada la Santa, y el altar del Pilar que eran un inmenso jardín de flores que con su aroma embalsamaban el ambiente y las luces producían un efecto fantástico. El triduo que, como cosa especial, hubo este año y en el que presidió el virtuoso Jesuita, paisano nuestro, don Enrique Jorge Pardo, resultó muy solemne, así como la Comunión de niños de la Catequesis.

A las nueve de la mañana fué trasladada la imagen de Santa Teresa desde su casa natal a la parroquia donde tuvo lugar la solemne misa cantada por un afilado coro de la Juventud Católica Femenina, dirigido por la señorita Carmen Alcazar.

A ella asistieron el señor gobernador militar, el secretario de la Delegación de Orden Público en representación del señor gobernador civil que se hallaba ausente, jefe provincial de Falange, y por el Ayuntamiento el concejal don Mariano Gómez, a quienes acompañaba en la presidencia la Junta parroquial.

Durante todo el día estuvo el Santísimo manifestado hasta las seis y media de la tarde en que se celebró la procesión sacramental, que resultó espléndida. A la hora señalada se puso en marcha, a la que precedía el guión parroquial del que era portador el señor Cura don Gregorio Coronado, al que escoltaban niños de la primera comunión. Filas interminables de fieles y en medio la bandera de los Jueves eucarísticos portada por la señorita María Cambrotero y el estandarte de la Minerva. Las varas del palio las sostenían sacerdotes, el muy ilustre señor Deán de la Catedral llevaba la magnífica Custodia.

La procesión se detuvo en primer término en el portal del domicilio del médico don Luis Marín. Todos los muros del portal se hallaban vestidos con ricos tapices y en el testero se había levantado un precioso altar profusamente iluminado. Después de cantadas las preces de ritual continuó la procesión hasta la Diputación provincial, en cuya fachada admiramos un altar adornado con sumo gusto por las Hijas de la Caridad de la Residencia provincial y empleados

de la misma, bajo la dirección de don Rufino García, con una imagen del Corazón de Jesús. Continuó la comitiva hasta plaza del Rastro donde la piedad de doña Manuela López e hijos había colocado otro muy hermoso con una bellísima imagen de la Virgen del Carmen. Dos monísimos niños hacían la guardia de honor.

Llegamos a la calle de Reyes Católicos y en su plazuela se había instalado un altar, arreglado con arte admirable, por las virtuosas señoras doña Lola Berenguer, doña Gertrudis Pison y doña Adela Montero, presidiéndole un precioso Niño Jesús, y por último se hizo estación en un severo altar, que el exquisito gusto artístico del arquitecto municipal, don Clemente Oris, y empleados municipales, levantaron, por orden del Ayuntamiento, en la plaza de su nombre. A la fiesta de la tarde concurrieron, además del concejal señor Gómez, el presidente de la Audiencia, el secretario del Gobierno Civil y el secretario provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Terminados tan brillantes cultos, fué devuelta a su iglesia la imagen de Santa Teresa, a quien acompañaba un gentío inmenso.

Las fuerzas de Seguridad cooperaron admirablemente a la perfección del orden. A todos los actos asistió a Banda municipal.

A las muchas felicitaciones recibidas por los celosos sacerdotes de la parroquia de San Juan, señores Coronado y Curjel, Junta parroquial y feligreses, unimos la nuestra muy cordial.

### DR. TOME BUSTILLO

Aparato Digestivo, Rayos X  
Diatermia, Onda corta, Corrientes,  
Rayos U traviolita  
CATEDRAL, número 2

### Banco de España

Sucursal de Avila

A partir del próximo día 1.º de agosto y durante dicho mes y el de septiembre, a los efectos de la Jornada intensiva de la Banca, de conformidad con la Delegación de Hacienda, las horas de Caja de esta Dependencia serán de 9 a 13.

Avila, 31 de Julio de 1939. (Año de la Victoria).—El Secretario, F. de Tapia.

### Registro Civil

Día 28 Julio.  
Matrimonio.—Demetrio Redondo de la Calle con Paula Pilar Pérez Gómez, en la parroquia de Santiago.

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sigue generosa y eficaz la ayuda que el noble pueblo Alemán dispensa a España

Hoy llega a nuestro conocimiento que el Gobierno Alemán envía a «Auxilio Social» el espléndido donativo en víveres que a continuación se detalla.

El vapor «Helios» con cargamento de 6.200 kilogramos de carne de cerdo, que llegará en breve al puerto de Gijón.

El día 27 del corriente mes ancló en el puerto de Almería el vapor «Hostia», descargando otros 6.200 kilogramos de carne de cerdo.

El 28 de Julio se espera la llegada a Cartagena del vapor «Minerva», donde dejará 46 cajas de leche en polvo, haciendo escala posteriormente en Alizane y desembarcando allí otras 318 cajas de leche condensada.

El día 30 de este mes, llegará a Gijón el vapor «Lahneh» con carga de 125.000 kilogramos de harina blanca y 34.000 kilogramos de arroz.

Asimismo se anuncia que en la próxima semana llegará otro barco al puerto de Bilbao transportando un importante cargamento de víveres destinados a Madrid.

Es emocionante este sistemático favor que de Alemania recibimos y que agradecemos en nombre de España con todo el alma.

## Delegación de la C. N. S. en Avila

### Campamentos de verano

Hasta el próximo día 3 de agosto podrán hacerse en la Delegación de la C. N. S. (Plaza de Santa Teresa 11) inscripciones de niños y niñas que deseen disfrutar de los campamentos de verano de Organizaciones Juveniles de F. E. T. y de las Jons. Se han dispuesto estos para las niñas desde el 5 al 10 de agosto en el Valle Irueles con permanencia de veinte días y para los niños del 20 de agosto son igual período de permanencia en una playa de la región vasca.

Son veinte días que la muchachada, alejándose del rigor veraniego en el ambiente urbano va a templar en el pleno aire campero impregnado del aroma salustífero de los pinares y del mar su vigor físico. Un nuevo beneficio que el nuevo Estado, atento al problema de fortalecer la raza, proporciona a la niñez, poniéndola en contacto con la naturaleza vivificadora bajo un plan de enseñanzas de gimnasias y de prácticas higiénicas que lucran un mayor tónico para la

## Servicio Nacional del Trigo

Rentistas e igualadores

Están obligados a hacer la declaración jurada modelo C ir y C di 1938-39 cuantos perciba cualquier cantidad de trigo en pago de rentas o iguales, Las fichas modelo C-ir (color rosa) y C di (color verde), serán remitidas en su día a los Ayuntamientos para que en ellos hagan las correspondientes declaraciones juradas.

Forma y lugar donde han de hacerse las declaraciones

Los productores harán las declaraciones, a medida que vayan utilizando la recogida de sus productos, siendo indispensable que todas estas declaraciones estén recogidas antes del 30 de septiembre próximo. Los productores que sean a la vez rentistas e igualadores deberán por consiguiente llenar tres fichas, una como productor, otra como rentista y una tercera como igualador.

Los que sean productores rentistas productores e igualadores, o rentistas e igualadores, extenderán dos fichas.

Estas declaraciones se llenarán personalmente por los Secretarios Municipales, ante los cuales harán todos los productores la declaración correspondiente. Los productores además de los datos exigidos en los modelos C 1, 1938-39, darán a los Secretarios los datos siguientes:

- 1.º Nombre o nombres y domicilio de los propietarios o administradores a quien tengan que pagar en trigo la renta de sus tierras.
- 2.º Nombre del molino y término municipal en que radica, donde han de moliturar el trigo que se les autorice.
- 3.º Nombre o nombres y domicilio de aquellas personas a quienes tengan que pagar trigo en concepto de iguales, con expresión de la cantidad que a cada uno han de satisfacer.

El jefe provincial.

(Concluirá)

## De mucho interés

A petición de varias señoras de esta localidad dará un curso de corte de sastré de señora el renombrado profesor de Madrid don José Dútil. Para detalles y matrícula en Vallesqín n.º 12 principal.

salud del cuerpo y del alma. Y en camaradería que estrecha el lazo social y robustece el amor fundado en el lema nacional sindicalista «Por Dios y por España».

La Delegación de Avila quiere hacer llegar a sus afiliados las ventajas de estos campamentos, que facilitan la expansión de los hijos de los trabajadores carentes de medios. Contribuirá con los suyos la Delegación en la medida que sus disponibilidades se lo permiten, a proporcionarles. Y para ello, tiene abiertas sus oficinas a la petición de informes e inscripciones hasta el próximo 3 de Agosto de las 10 a las 14 horas y de las 16 a las 19 en su domicilio sindical.

## Ecós de Sociedad

Enfermo

Se encuentra enfermo nuestro ilustrísimo señor Obispo. Hacemos votos por la salud de nuestro amadísimo Prelado.

Primera Comunión

En la iglesia del convento de Madres Reparadoras ha recibido por vez primera el Pan de los Angeles, en la mañana de hoy, el niño Manuel Lorenzo Alvarez de Toledo y Liniers.

Acompañaban en acto tan transcendental y dichoso al feliz pequeño, sus padres don Lorenzo Alvarez de Toledo y doña María Liniers Pidal, administrando el Sacramento el sacerdote don Antonio Alfín, coadjutor de San Vicente, que pronunció una plática emocionada y plena de sentimiento eucarístico.

A los señores de Alvarez de Toledo hacemos presente nuestra más cordial felicitación al tiempo que deseamos al pequeño para lo sucesivo una larga vida cristiana e intenso momento piadosa.

Sepelio

Ayer se verificó el acto de conducir a su última morada los restos mortales de la que fué ilustre dama doña María de los Remedos Fernández de Toro y Pérez de Obanaza viuda de don Carlos Luis de Cuenca.

El entierro, que fué presidido por el hijo de la finada, don Luis de Cuenca, y los hijos y primo de éste, a los que acompañaba el señor Delgado Braknburi, anterior gobernador militar de esta plaza, constituyó una expresiva manifestación de duelo integrada por multitud de personas que hicieron patente el sentimiento causado entre las buenas amistades de la distinguida familia doliente por el fallecimiento de la piadosa señora.

A la misa de entierro, celebrada esta mañana en la parroquia de San Vicente, ha asistido igualmente numerosa concurrencia, repitiéndose los testimonios de pesar a la terminación del fúnebre acto litúrgico. Reiteramos nuestro sentimiento a la ilustre familia de la finada señora (q. e. p. d.).

Aniversario

Con motivo de cumplirse el tercer aniversario del fallecimiento de don Francisco Soto (gente comercial que fué de esta plaza) las misas que se celebren el día 1.º en San Vicente del Palacio, y el día 2 en Valladolid en las Esclavas de María Inmaculada del Sagrado Corazón, serán aplicadas por su alma.

## Luis Benito Martín

Agente de Negocios

Plaza de Santa Teresa, 5 Tel. 211  
Cobro extrajudicial de créditos, legalización de documentos y administraciones

## Audiencia Provincial

Hoy se ha celebrado la vista de la causa procedente del Juzgado de Instrucción de Piedrahita, seguida contra Pedro Gómez Blázquez y Juan Castaño Gómez, por el delito de lesiones, y una falta incidental de lesiones, cuyos hechos los relata el ministerio público en la forma siguiente.

En la tarde del 30 de Julio de 1938, en ocasión de una discusión que sostuvieron los vecinos de Villarejo del Valle, Pedro Gómez Blázquez, y Juan Castaño Gómez, en término de Cepeda la Mora, vinieron a las manos acometiéndose mutuamente y resultando ambos con heridas que surron sin defecto ni deformidad las del primero a los once días y las del segundo a los 37 días de asistencia facultativa, por lo que solicita el Tribunal se le impusiese al procesado Pedro Gómez Blázquez la pena de un año y un día de prisión menor, accesorias, costas e indemnización de 300 pesetas al Juan Castaño Gómez, y a éste, quince días de arresto menor.

La defensa encomendada al letrado señor Velayos, haciendo distinta re-

## El Colegio Oficial de Secretarios

Mañana, 1.º de agosto, dedican solemnes actos de homenaje cristiano y patriótico a Calvo Sotelo y demás colegiados de la provincia que fueron asesinados por las hordas marxistas.

A las once de la mañana, en la parroquia de San Juan, se celebrará solemne funeral con oración fúnebre que pronunciará don Francisco Ortega Lozano, cura párroco de Santo Tomé de Zabarcos e hijo de un honorable secretario de Ayuntamiento.

Al terminar el funeral se verificará el descubrimiento de la lápida que el Colegio Oficial de Secretarios, Interventores y Depositarios de la Administración Local de la provincia dedica al que fué su presidente de honor, don José Calvo Sotelo, y a sus colegiados caídos por Dios y por España.

A los actos están invitadas las autoridades, corporaciones y pueblo en general.

## Peregrinaciones juveniles a los lugares teresianos

Ayer llegaron a nuestra ciudad con objeto de visitar los lugares teresianos, cincuenta señoritas de la Juventud Femenina de Acción Católica de Cuéllar (Segovia), quienes, a la hora de comer, coincidieron con una sección de jóvenes católicos de Valladolid en el Santuario de Sonsoles, cantando, conjuntamente con los jóvenes de Avila de ambos sexos, acompañantes de uno y otro grupo respectivamente, una salve a la Santísima Virgen.

Por la tarde asistieron a la procesión del Santísimo que se celebró con motivo de las Fiestas Grandes de la parroquia de San Juan.

## Comisión Inspector Provincial del Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria

Traslado de las oficinas

Habiendo cesado las causas que motivaron el traslado de estas oficinas, han quedado de nuevo instaladas en el edificio de la Diputación Provincial, teléfono 292.

## ANUNCIO

Se vende bicicleta. Razón Casa Herrera y Losada,

(Viene de la página 1.º)

o mediante la entrega del efectivo equivalente. El jornal se computará por lo que el individuo en cuestión devengaría en el oficio o profesión que desempeñe. Todos los individuos comprendidos en la obligación referida que no la rediman abonando su importe en efectivo, podrán cumplir en los lugares de su residencia siempre que encuentren modo de hacerlo, desempeñando el trabajo que le asignen, en obras municipal, provincial o Estado, o en empresa privada, bien entendiéndose que la retribución por el trabajo será ingresada por el patrono respectivo en la Tesorería correspondiente. El trabajo que cada uno haga deberá ser bastante a cubrir con su retribución el total de quince jornadas.

La prestación podrá espaciarse a lo largo del año, pero siempre de manera que cada trimestre se cumpla parte de la obligación, a razón de cuatro días, los tres primeros trimestres naturales y tres el último. Esta prestación personal se considera como servicio a la Patria y por lo tanto su incumplimiento será perseguido y sancionado con todo rigor.

lación de los hechos, solicita de la Sala la libre absolución de su patrocinado. Quedando la causa vista para sentencia.

A continuación se celebró la vista de la causa instruida por el Juzgado de Instrucción de esta capital, contra Regina Jiménez Muñoz, por el delito de infanticidio. Dado la índole de los hechos realizados, dicha vista se celebró a puerta cerrada. Quedando vista para sentencia.

## Horario de trenes a partir del día 1.º de agosto

ASCENDENTES

DESCENDENTES

Trenes	Naturaleza	HORA DE			Procedencia	Trenes	Naturaleza	HORA DE			Procedencia
		Llegada	Pard.	Salida				Llegada	Pard.	Salida	
1020	Mercancías	0,13	15	0,28	Baños Madrid.	23	Correo Expreso	0,10	10	0,20	Madrid Santandr
1008	"	0,58	20	1,18	"	AA 1	Expreso	0,50	10	1,00	" Irún
26	Correo	2,05	45	2,50	Irún Madrid.	AA 21	Correo Expreso	1,40	5	1,45	" Coruña
BN 22	Correo Expreso	5,35	5	5,40	Coruña "	AA 25	Correo	2,15	25	2,40	" Irún
BN 24	"	5,55	10	6,05	Santander "	1003	Mercancías	5,09	25	5,34	" Baños
BLL 2	Sur Expreso	7,30	10	7,40	Irún "	1005	"	6,45	33	7,18	" "
BN 6	Expreso	8,20	5	8,25	Coruña "	51	Omnibus			7,00	Avila Valladolid
BC 98	Mensajerías	11,25	40	12,05	Avila "	AA 31	"	10,55	5	11,00	Madrid "
1014	Mercancías	11,55			Baños Avila	AA 13	Rápido	11,50	5	11,55	" Irún
BL 14	Rápido	18,00	5	18,05	Irún Madrid.	AA 7	Expreso	18,50	5	18,55	" Coruña
BY 32	Omnibus	19,00	5	19,05	Valladolid Avila.	AA 87	Mensajerías	20,05	15	20,20	" Irún
S 2	"	22			Valladolid Avila.	1069	Mercancías	21,15	8	21,23	" Baños
1018	Mercancías	22,35	20	22,55	Baños Madrid						

  

LINEA DE AVILA A SALAMANCA Y VICEVERSA					
352	Mercancías	16,00			Salamanca Avila
328	Correo	18,00			" "
327	Correo			11,46	Avila Salamanca
351	Mercancías			14,40	" "